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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за формами 

нявчання 

денна 

«Економіка охорони здоров’я» 
Статус дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг: кредитів / годин 1,5 / 45 

Курс 5 

Семестр 9 

Кількість змістовних модулів за розподілом 5 

Обсяг кредитів 1,5 

Обсяг годин, в тому числі 45 

Аудиторні 30 

Семестровий контроль 4 

Самостійна робота 15 

Форма семестрового контролю ПК 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета: застосовувати економічні методи в охороні здоров’я. 

Завдання:  

1. Інтерпретувати теоретичні та організаційні основи економіки охорони здоров’я і планування в 

охороні здоров’я. 

2. Інтерпретувати теоретичні основи обов’язкового та добровільного медичного страхування. 

3. Інтерпретувати теоретичні основи ринку охорони здоров’я та методів його дослідження. 

4. Інтерпретувати теоретичні засади підприємницької діяльності в охороні здоров’я, в стоматології.  

5. Інтерпретувати теоретичні основи складання бізнес-плану. 

6. Інтерпретувати теоретичні та організаційні основи розрахунків із заробітної плати. 

7. Інтерпретувати організацію, зміст та методики фінансового менеджменту в охороні здоров’я. 

8. Інтерпретувати теоретичні та організаційні основи ціноутворення на медичні послуги. 

9. Інтерпретувати теоретичні та організаційні основи проведення фінансового аналізу господарської 

діяльності стоматологічної організації. 

10. Інтерпретувати теоретичні основи економічного аналізу і визначати економічну ефективність 

діяльності закладів охорони здоров’я. 
 

3. Результати навчання за дисципліною 
 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати:  

• теоретичні та організаційні основи економіки охорони здоров’я;  

• теоретичні основи обов’язкового та добровільного медичного страхування; 

• теоретичні основи ринку охорони здоров’я та методів його дослідження; 

• теоретичні засади підприємницької діяльності в охороні здоров’я, у стоматології; 

• теоретичні основи складання бізнес-плану; 

• теоретичні та організаційні основи розрахунків із заробітної плати; 

• теоретичні основи, організацію, зміст та методики фінансового менеджменту в охороні 

здоров’я; 

• теоретичні основи ціноутворення на медичні послуги; 



• теоретичні та організаційні основи проведення фінансового аналізу господарської діяльності 

стоматологічної організації; 

• теоретичні основи економічного аналізу; 

 

4. Структура навчальної дисципліни 
 

Назви модулів і тем 

Кількість годин 

усьо-

го 

у тому числі 

лекц. практ. СРС 

1 2 3 4 5 

Модуль 1. Економіка охорони здоров’я. 
 

    

Змістовий модуль 1. Теоретичні та організаційні засади економіки 

охорони здоров’я 
 

    

Тема 1. Організаційно-економічні основи систем охорони здоров’я.  

Характеристика базисних систем охорони здоров’я. Особливості систем 

охорони здоров’я в різних країнах світу та Україні. Економічні відзнаки 

систем охорони здоров’я. 

   0,5 

Тема 2. Розробка шляхів удосконалення економічного механізму та 

методи планування в системі охорони здоров’я.    

Здоров’я та охорона здоров’я як економічні категорії. Економіка 

охорони здоров’я як наука: мета, завдання, методи. Специфіка та 

механізми дії економічних законів в сфері охорони здоров’я. Сучасна 

концепція реформування системи охорони здоров’я. Стратегія розвитку 

галузі охорони здоров’я. 

Планування в охороні здоров'я: поняття, форми, принципи, стадії, методи. 

Види планової діяльності охорони здоров'я: за рівнем; за часом і 

спрямованістю діяльності; за характером впливу на об'єкт керування; за 

керуванням діяльністю. Комплексний план розвитку медичного закладу. 

Методика розрахунку потреби в амбулаторно-поліклінічній і стаціонарній 

допомозі. Методи оцінки потреби в медичних кадрах.  

  2,0 0,5 

Тема 3. Організаційні та економічні принципи медичного 

страхування, методика визначення страхового тарифу при 

добровільному медичному страхуванні. 

       Поняття "медичне страхування" та "страхова медицина". Зміст, 

завдання, переваги й недоліки страхової медицини. Економічний аналіз 

систем медичного страхування деяких розвинутих держав. Види, 

принципи та організаційні форми медичного страхування. Обов'язкове й 

добровільне медстрахування: поняття, порівняльна характеристика, 

правові основи, джерела фінансування, формування внесків. Структура 

страхової медичної служби. Організація роботи медзакладів при введенні 

медичного страхування. Алгоритм вирішення спорів при медичному 

страхуванні.  

  2,0 0,5 

Тема 4. Методика визначення страхового тарифу при 

добровільному медичному страхуванні. 

Поняття про страховий тариф, брутто - і нетто-ставку. Методика 

розрахунку страхового тарифу при добровільному медичному 

страхуванні. 

  1,0 0,5 



Разом за змістовим модулем 1 7,0  5,0 2,0 

Змістовий модуль 2. Ринок охорони здоров’я та методи його 

дослідження     

Тема 1. Ринок послуг охорони здоров’я та методи його 

дослідження. 

Організаційні принципи формування ринкових відносин в охороні 

здоров'я, в тому числі стоматології. Поняття ринку. Типи ринків. Ринок 

медичних (стоматологічних) послуг (товарів). Порівняльна характеристика 

ринку медичних і стандартних споживчих послуг. Маркетинг в охороні 

здоров'я: визначення, структура, принципи, завдання, функції. Складові 

частини маркетингу: товар і послуга, ціна й цінова політика, індикація 

інформації, стимулювання виробників і споживачів. Життєвий цикл 

стоматологічної послуги. 

  2,0 1,0 

Тема 2. Організація маркетингової діяльності в стоматології.  

Маркетингові концепції. План маркетингу. Методи дослідження ринку 

послуг охорони здоров'я. Система організації маркетингу. 

  2,0 1,0 

Разом за змістовим модулем 2 6,0  4,0 2,0 

Змістовий модуль 3. Підприємництво в охороні здоров’я та в 

стоматології 
    

Тема 1. Підприємництво в охороні здоров’я та в стоматології. 

Підприємництво як характерна риса економічного розвитку 

суспільства. Фори підприємницької діяльності. Державне регулювання 

підприємницької діяльності. Методи конкурентного суперництва. Моделі 

конкурентної поведінки. Підприємницька таємниця.   

  1,0 1,0 

Тема 2. Методика складання бізнес-плану при організації 

підприємницької діяльності в сфері охорони здоров’я.  

 Структурні елементи бізнес-плану медичної установи. Прямі витрати 

медичної установи.  
 

  2,0 1,0 

Тема 3. Методика розрахунку заробітної плати медичному 

персоналу стоматологічного закладу. 

Порядок і документальне оформлення розрахунку і виплати заробітної 

плати. Оплата невідпрацьованого часу: відпустки, лікарняні, виконання 

суспільних обов’язків. Нарахування і утримання з заробітної плати. 

  2,0 1,0 

Разом за змістовим модулем 3 8,0  5,0 3,0 

Змістовий модуль 4. Організація та зміст фінансового менеджменту в 

охороні здоров’я, у стоматології 
    

Тема 1. Організація та зміст фінансового менеджменту в охороні 

здоров’я.  

Зміст і значення фінансового менеджменту в охороні здоров’я. Джерела 

фінансування галузі. Основні фінансові моделі систем охорони здоров’я. 

Бюджет: поняття, складові частини, механізм складання. Кошторис: 

поняття, методика складання в закладах охорони здоров'я.   

Роль фінансового менеджменту в практичній охороні здоров'я.  
 

  1,0 1,0 

Тема 2. Ціноутворення в охороні здоров’я і його особливості при 

різних видах медичної допомоги. 

Ціна як економічна категорія: поняття, види, особливості формування й 

регулювання. Цінова стратегія в охороні здоров’я, в тому числі 

стоматології. Механізми ціноутворення: розрахунковий і на основі закону 

попиту та пропозиції. Аналіз методів ціноутворення. Методика 

  2,0 1,0 



розрахунку вартості й ціни стоматологічної, амбулаторно-поліклінічної й 

стаціонарної медичної допомоги. Методика розрахунку рентабельності 

надання медичних послуг і діяльності медзакладу. 

Тема 3. Методика проведення фінансового аналізу господарської 

діяльності стоматологічної організації. 

Організація і інформаційне забезпечення аналізу фінансового стану 

підприємства. Фінансова звітність як основа для реалізації аналітичних 

процедур. Фінансовий стан стоматологічного підприємства та механізм 

його оцінки. Основні показники результативності господарської 

діяльності стоматологічних підприємств. 

  2,0 1,0 

Разом за змістовим модулем 4 8,0  5,0 3,0 

Змістовий модуль 5. Економічний аналіз і оцінка ефективності 

діяльності закладів охорони здоров’я 

    

Тема 1. Економічний аналіз і оцінка ефективності діяльності 

закладів охорони здоров’я. 

Поняття про економічний аналіз в охороні здоров'я. Сутність і значення 

економічного аналізу для системи охорони здоров’я, медичного 

(стоматологічного) закладу. Його методи (типи), види.  

Ефективність охорони здоров'я: поняття медичної, соціальної й 

економічної ефективності, критерії та показники, які їх відображають. 

Методи вивчення ефективності в охороні здоров'я, в тому числі 

стоматології.  

Методика проведення економічного аналізу. Економічний збиток: 

поняття, види, складові частини загального економічного збитку, 

методики розрахунку показників загального й відверненого економічного 

збитку. Методичні підходи до визначення економічного ефекту: вибір 

клініко-статистичних груп, класифікованих за різними ознаками, 

використання нормативів вартості окремих видів медичних послуг. 

  7,0 2,0 

Разом за змістовим модулем 5 10,0  7,0 3,0 

Підсумковий модульний контроль 6,0 – 4,0 2,0 

Усього годин 45/1,5 0 30 15 

 

5. Програма навчальної дисципліни 
 

Тема 1. Організаційно-економічні основи систем охорони здоров’я. 

Характеристика базисних систем охорони здоров’я. Особливості систем охорони здоров’я в 

різних країнах світу та Україні. Економічні відзнаки систем охорони здоров’я. 

Тема 2. Розробка шляхів удосконалення економічного механізму та методи планування 

в системі охорони здоров’я. 

Здоров’я та охорона здоров’я як економічні категорії. Економіка охорони здоров’я як наука: 

мета, завдання, методи. Специфіка та механізми дії економічних законів в сфері охорони 

здоров’я. Сучасна концепція реформування системи охорони здоров’я. Стратегія розвитку галузі 

охорони здоров’я. Планування в охороні здоров'я: поняття, форми, принципи, стадії, методи. 

Види планової діяльності охорони здоров'я: за рівнем; за часом і спрямованістю діяльності; за 

характером впливу на об'єкт керування; за керуванням діяльністю. Комплексний план розвитку 

медичного закладу. Методика розрахунку потреби в амбулаторно-поліклінічній і стаціонарній 

допомозі. Методи оцінки потреби в медичних кадрах. 

Тема 3. Організаційні та економічні принципи медичного страхування. 

Поняття "медичне страхування" та "страхова медицина". Зміст, завдання, переваги й недоліки 



страхової медицини. Економічний аналіз систем медичного страхування деяких розвинутих 

держав. Види, принципи та організаційні форми медичного страхування. Обов'язкове й 

добровільне медстрахування: поняття, порівняльна характеристика, правові основи, джерела 

фінансування, формування внесків. Структура страхової медичної служби. Організація роботи 

медзакладів при введенні медичного страхування. Алгоритм вирішення спорів при медичному 

страхуванні. 

Тема 4. Методика визначення страхового тарифу при добровільному медичному 

страхуванні. 

Поняття про страховий тариф, брутто- і нетто-ставку. Методика розрахунку страхового 

тарифу при добровільному медичному страхуванні. 

Тема 5. Ринок послуг охорони здоров’я та методи його дослідження. 

Організаційні принципи формування ринкових відносин в охороні здоров'я, в тому числі 

стоматології. Поняття ринку. Типи ринків. Ринок медичних (стоматологічних) послуг (товарів). 

Порівняльна характеристика ринку медичних і стандартних споживчих послуг. Маркетинг в 

охороні здоров'я: визначення, структура, принципи, завдання, функції. Складові частини 

маркетингу: товар і послуга, ціна й цінова політика, індикація інформації, стимулювання 

виробників і споживачів. Життєвий цикл стоматологічної послуги. 

Тема 6. Організація маркетингової діяльності в стоматології. 

Маркетингові концепції. План маркетингу. Методи дослідження ринку послуг охорони 

здоров'я. Система організації маркетингу. 

Тема 7. Підприємництво в охороні здоров’я та в стоматології. 

Підприємництво як характерна риса економічного розвитку суспільства. Форми 

підприємницької діяльності. Державне регулювання підприємницької діяльності. Методи 

конкурентного суперництва. Моделі конкурентної поведінки. Підприємницька таємниця. 

Тема 8. Методика складання бізнес-плану при організації підприємницької діяльності в 

сфері охорони здоров’я. 

Структурні елементи бізнес-плану медичної установи. Витрати медичної установи. 

Тема 9. Методика розрахунку заробітної плати медичному персоналу стоматологічного 

закладу. 

Порядок і документальне оформлення розрахунку і виплати заробітної платні. Оплата 

невідпрацьованого часу: відпустки, лікарняні, виконання суспільних обов’язків. Нарахування і 

утримання з заробітної плати. 

Тема 10. Організація та зміст фінансового менеджменту в охороні здоров’я. 

Зміст і значення фінансового менеджменту в охороні здоров’я. Джерела фінансування галузі. 

Основні фінансові моделі систем охорони здоров’я. Бюджет: поняття, складові частини, механізм 

складання. Кошторис: поняття, методика складання в закладах охорони здоров'я.  Роль 

фінансового менеджменту в практичній охороні здоров'я. 

Тема 11. Ціноутворення в охороні здоров’я і його особливості при різних видах медичної 

допомоги. 

Ціна як економічна категорія: поняття, види, особливості формування й регулювання. Цінова 

стратегія в охороні здоров’я, в тому числі стоматології. Механізми ціноутворення: 

розрахунковий і на основі закону попиту та пропозиції. Аналіз методів ціноутворення. Методика 

розрахунку вартості й ціни стоматологічної, амбулаторно-поліклінічної й стаціонарної медичної 

допомоги. Методика розрахунку рентабельності надання медичних послуг і діяльності 

медзакладу. 

Тема 12. Методика проведення фінансового аналізу господарської діяльності 

стоматологічної організації. 

Організація і інформаційне забезпечення аналізу фінансового стану підприємства. Фінансова 

звітність як основа для реалізації аналітичних процедур. Фінансовий стан стоматологічного 

підприємства та механізм його оцінки. Основні показники результативності господарської 

діяльності стоматологічних підприємств. 



Тема 13. Економічний аналіз і оцінка ефективності діяльності закладів охорони 

здоров’я. 

Економічна діяльність в сфері охорони здоров’я та в стоматології. Поняття про економічний 

аналіз в охороні здоров’я. Сутність і значення економічного аналізу для системи охорони здоров’я, 

медичного (стоматологічного) закладу. Його методи (типи), види.  Ефективність охорони здоров'я: 

поняття медичної, соціальної й економічної ефективності, критерії та показники, які їх 

відображають. Методи вивчення ефективності в охороні здоров'я, в тому числі стоматології. 

Методика проведення економічного аналізу. Економічний збиток: поняття, види, складові 

частини загального економічного збитку, методики розрахунку показників загального й 

відверненого економічного збитку. Методичні підходи до визначення економічного ефекту: вибір 

клініко-статистичних груп, класифікованих за різними ознаками, використання нормативів 

вартості окремих видів медичних послуг. 

 

6. Контроль навчальних досягнень 
6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

Знання студентів оцінюються як з теоретичної, так і з практичної підготовки за такими 
критеріями: 

оцінка «відмінно»: студент відмінно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і всебічно знає 
зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових першоджерел та рекомендованої 
літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при 
аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє 
високий рівень засвоєння практичних навичок; 

• оцінка «добре»: студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними аспектами з 
першоджерел та рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; має достатні 
практичні навички, висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але 
припускається певних неточностей і похибок у викладенні теоретичного змісту або під час 
аналізу продемонстрованих практичних навичок; 

• оцінка «задовільно»: студент в основному опанував теоретичні знання навчальної 
дисципліни, орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо 
відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають у студента невпевненість або 
відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє 
неточності у знаннях, недостатньо оцінює факти та явища, що пов’язані з його майбутньою 
діяльністю; 

• оцінка «незадовільно»: студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає 
наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій 
літературі, відсутні наукове мислення, практичні навички не сформовані. 
 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії й оцінювання. 
Самостійна робота студентів, яка передбачена темою заняття поряд із аудиторною роботою, 

оцінюється під час поточного контролю теми на відповідному занятті. Засвоєння тем, які 

виносяться лише на самостійну роботу, перевіряється під час підсумкового модульного 

контролю. 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 
Оцінка за модуль визначається на підставі суми оцінок поточної навчальної діяльності (у 

балах) та оцінки підсумкового модульного контролю (ПМК) (у балах), яка виставляється при 

оцінюванні теоретичних знань та практичних навичок відповідно до переліку, визначених 

програмою дисципліни. 

Максимальна кількість балів, яку студент може набрати під час вивчення кожного модуля, 

становить 200, у тому числі за поточну навчальну діяльність – 120 балів, за результатами 

підсумкового модульного контролю – 80 балів.  



Таким чином, частки результатів оцінювання поточної навчальної діяльності та 

підсумкового модульного контролю становлять відповідно 60% та 40%. 

Під час оцінювання засвоєння кожної теми модуля студенту виставляються оцінки за 4-

бальною (традиційною) шкалою та за багатобальною шкалою з використанням прийнятих в 

Університеті та затверджених критеріїв оцінювання для відповідної дисципліни. При цьому 

враховуються усі види робіт, передбачені методичною розробкою для вивчення теми.  

Знання студентів повинні бути оцінені на кожному занятті (з кожної теми). При цьому на 

одному занятті студент може отримати кілька оцінок за різні види діяльності (усна відповідь, 

практичні навички та вміння, письмовий або комп'ютерний контроль тощо).  

Виставлені за традиційною шкалою оцінки конвертуються у бали. 

Перерахунок у бали здійснюється перед підсумковим модульним контролем (або на 

останньому занятті для дисциплін, формою контролю яких є залік). 

Перед підсумковим модульним контролем на підставі оцінок за традиційною шкалою, 

виставлених під час вивчення модуля (за кожне заняття та за індивідуальне завдання), 

обчислюється середнє арифметичне (СА) оцінок за традиційною шкалою, округлене до 2 (двох) 

знаків після коми. Отримана величина конвертується у бал за багатобальною шкалою таким 

чином: 

Шкала 200 балів 

Дисципліни, що завершуються ПМК СА : 5 х120 

Бали за індивідуальні завдання нараховуються студентові лише за умов успішного їх 

виконання та захисту. 

Кількість балів, яка нараховується за різні види індивідуальних завдань, залежить від їхнього 

обсягу та значимості, але не більше 10-12 балів. Вони додаються до суми балів, набраних 

студентом на заняттях під час поточної навчальної діяльності. В жодному разі загальна сума балів 

за поточну навчальну діяльність не може перевищувати 120 балів. 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 
Підсумковий модульний контроль здійснюється після завершення вивчення усіх тем модуля 

на останньому контрольному занятті з модуля. 

До підсумкового модульного контролю допускаються студенти, які відвідали усі передбачені 

навчальним планом з дисципліни аудиторні навчальні заняття та при вивчені модуля набрали 

кількість балів, не меншу за мінімальну. Студенту, який з поважних чи без поважних причин мав 

пропуски навчальних занять, дозволяється відпрацювати академічну заборгованість до певного 

визначеного терміну. 

Форми підсумкового контролю мають бути стандартизованими і включати перевірку 

теоретичної та практичної підготовки. 

Максимальна кількість балів, яку може набрати студент під час складання підсумкового 

модульного контролю, становить 80. 

Підсумковий модульний контроль вважається зарахованим, якщо студент набрав не менше 

60% від максимальної суми балів за ПМК (тобто, не менше 48 балів)/ 

Кількість балів, яку студент набрав з дисципліни, визначається як середнє арифметичне 

кількості балів з усіх модулів дисципліни (сума балів за усі модулі ділиться на кількість модулів 

дисципліни). 

До кількості балів, яку студент набрав із дисципліни, можуть додаватися заохочувальні бали 

(не більше 12 балів) за посідання призових місць на міжнародних та всеукраїнських предметних 

олімпіадах, але у жодному разі загальна сума балів за дисципліну не може перевищити 200 балів. 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю. 
1) Предмет, методи, мета, основні завдання економіки охорони здоров’я.  

2) Специфіка та механізм дії економічних законів в сфері охорони здоров’я.  



3) Здоров’я як медико-соціальна, економічна категорія та особлива споживча вартість.  

4) Сутність і методологія планування діяльності в системі охорони здоров’я.  

5) Види планування, порівняльна їх характеристика.  

6) Планування обсягів діяльності медичних закладів та чисельності медичних кадрів.  

7) Стратегія розвитку галузі охорони здоров’я.  

8) Закономірності формування, функціонування та особливості ринку охорони здоров’я.  

9) Організаційно-економічні та правові методи регулювання ринку послуг охорони здоров’я.  

10) Сутність, головні принципи та функції маркетингу медичних послуг.  

11) Складові маркетингової діяльності медичного закладу.  

12) Етапи комплексного маркетингового дослідження ринку медичних послуг.  

13) Аналіз можливостей медичного закладу на ринку послуг охорони здоров’я.  

14) Реклама.  

15) Економічна сутність підприємництва в охороні здоров’я.  

16) Організаційно-правові форми підприємницької діяльності, їх порівняльна характеристика.  

17) Бізнес-план як інструмент регулювання підприємницької діяльності.  

18) Зміст фінансового менеджменту в охороні здоров’я.  

19) Структура фінансової системи країни.  

20) Основні фінансові моделі систем охорони здоров’я.  

21) Економічний механізм взаєморозрахунків між закладами охорони здоров’я в сучасних 

умовах.  

22) Бюджет, механізм його формування, кошторис.  

23) Порівняльна характеристика методів оплати первинної медико-санітарної допомоги.  

24) Порівняльна характеристика методів оплати вторинної медичної допомоги.  

25) Особливості формування та регулювання цін в галузі охорони здоров’я.  

26) Розробка цінової стратегії в сфері охорони здоров’я.  

27) Система фінансування галузі охорони здоров’я в сучасних умовах.  

28) Зміст, види та особливості організації медичного страхування.  

29) Економічне і правове обґрунтування запровадження медичного страхування.  

30) Методика розрахунку страхового тарифу.  

31) Економічний аналіз систем медичного страхування в деяких розвинутих країнах.  

32) Суть і порівняльна характеристика методів економічного аналізу з метою прийняття 

управлінських рішень.  

33) Економічна оцінка медичних програм, новітніх методів лікування.  

34) Оцінка ефективності діяльності закладів охорони здоров’я: медична, соціальна, економічна 

ефективність.  

35) Фінансовий стан медичного підприємства та механізми його оцінки.  

36) Основні показники результативності фінансової діяльності медичних підприємств.  

37) Система фінансування галузі охорони здоров’я в сучасних умовах. 

 

6.6. Шкала відповідності оцінок 
Отриманий результат у 200-бальній шкалі конвертується в традиційну чотирибальну 

систему та систему ECTS за наступною таблицею: 

Оцінка у 200-бальній 

системі 

Оцінка у традиційній 

чотирибальній шкалі 
Оцінка с системі ECTS 

180-200 5 A 

164-179 
4 

B 

150-163 C 

135-149 
3 

D 

120-134 E 

<120 2 FX 



 

7. Навчально-методична картка дисципліни 
Теми практичних занять 

 

№ 

заняття 
Назва теми 

Кількість 

годин 

Модуль 1. Економіка охорони здоров’я. 

1 

Розробка шляхів удосконалення економічного механізму та методи 

планування в системі охорони здоров’я. 

Методика визначення страхового тарифу при добровільному медичному 

страхуванні.  

Організація маркетингової діяльності в стоматології. 

8,7 

2 

Методика складання бізнес-плану при організації підприємницької 

діяльності в сфері охорони здоров’я.  

Методика розрахунку заробітної плати медичному персоналу 

стоматологічного закладу.  

Ціноутворення в охороні здоров’я і його особливості при різних видах 

медичної допомоги. 

8,7 

3 

Методика проведення фінансового аналізу господарської діяльності 

стоматологічної організації. 

Економічний аналіз і оцінка ефективності діяльності закладів охорони 

здоров’я. 

8,7 

4 Підсумковий модульний контроль. 4,0 

Разом 30,0 

 

Самостійна робота 

№з/п Назва теми Кількість 

годин 

1 

Розробка шляхів удосконалення економічного механізму та методи 

планування в системі охорони здоров’я. 

Методика визначення страхового тарифу при добровільному медичному 

страхуванні. 

2,5 

2 Організація маркетингової діяльності в стоматології.  2,5 

3 

Методика складання бізнес-плану при організації підприємницької 

діяльності в сфері охорони здоров’я. 

Методика розрахунку заробітної плати медичному персоналу 

стоматологічного закладу. 

2,5 

4 

Ціноутворення в охороні здоров’я і його особливості при різних видах 

медичної допомоги. 

Методика проведення фінансового аналізу господарської діяльності 

стоматологічної організації. 

2,5 

5 
Економічний аналіз і оцінка ефективності діяльності закладів охорони 

здоров’я. 
2,0 

 Підготовка до підсумкового модульного контролю.  3,0 

Разом 15,0 

 

8. Рекомендовані джерела 

Основна (Базова) 
1. Соціальна медицина та організація охорони здоров'я / Під заг. ред. Ю.В. Вороненка, В.Ф. 

Москаленка. – Тернопіль: Укрмедкнига, 2000. 



2. Агарков В.И., Северин Г.К., Грищенко С.В., Николаенко В.В., Беленская Л.Н. Экономика 

здравоохранения (пособие для студентов 6 курса медицинских факультетов). – Донецк: 

ДонНМУ, 2010. –  254 с. 

3. Экономика здравоохранения (краткое пособие для студентов стоматологического 

факультета)/ Агарков В.И. с соавт. – Донецк: ДонНМУ, 2012. – 31 с. 

4. Економіка охорони здоров’я / Під заг. ред. В.Ф. Москаленка. – Вінниця: Нова книга, 2010. 

 

Додаткова 

5. Голяченко О.М. Соцiальна медицина та органiзацiя охорони здоров’я (для ВНЗ ІІІ-IУ рiвнiв 

акредитацiї). – Тернопiль, 2002.  

6. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV зі змінами та доповненнями. 

7. Закон України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності від 01.06.2000 р. № 

1775 – ІІІ (із змінами і доповненнями). 

8. Закон України «Про оплату праці». - Пост. ВРУ від 24.03.1995, від 24.03.1995 № 108/95-ВР. 

9. Закон України “Про підприємництво” від 07.02.1991 із змінами і доповненнями.  

10. Литвак А.И. Справочник по медицинскому страхованию. – Донецк:  ЧП “Фирма 

Универсальная презентационная группа”, 2003. – 220 с. 

11. Москаленко В.Ф. Принципи побудови оптимальної системи охорони здоров’я: український 

контекст. Монографiя. – К.: «Книга плюс», 2008. – 320 с.   

12. Наказ Мінпраці України, МОЗ України від 05.10.2005 №308/519 «Про впорядкування умов 

оплати праці працівників закладів охорони здоров´я та установ соціального захисту 

населення». 

13. Наказ МОЗ України «Про затвердження нормативів надання медичної допомоги та показників 

якості  медичної допомоги» від 28.12. 2002 № 507. 

14. Основнi шляхи подальшого розвитку системи охорони здоров’я в Українi / Пiд заг. ред. В.М. 

Лехан, В.М. Рудого. – К.: Вид-во Раєвського, 2005. – 168 с.   

15. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI зі змінами та доповненнями. 

16. Посилкіна О.В., Сагайдак Р. В. Планування діяльності підприємства: навчальний посібник. – 

Харків: «Золоті сторінки», 2002. – 190 с.  

17. Рудень В. Страхова медицина і медичне страхування. – Львів: Обласна книжкова друкарня, 

1999. – 303 с. 

18. Соціальна медицина і організація охорони здоров’я (підручник для стомат. факультету)/ За 

ред. Н.І. Кольцової, О.З. Децик. – Івано-Франківськ, 1999. – С.63-84. 

19. Соціальна медицина та організація  охорони здоров’я (для позааудиторної самостійної 

підготовки до практичних занять, для ВМНЗ  III-IV рівнів акредитації). / За редакцією Руденя 

В.В.  – Львов, 2003. 

 

Додаткові ресурси 
1. http://academy.gov.ua/NMKD/library_nadu/Biblioteka_Magistra/3b63646e-4026-4df2-

826d-c561b5313180.pdf 

2. http://elib.umsa.edu.ua/jspui/bitstream/umsa/8725/1/Econom_healthcare_posibn_Kr.pdf 

3. http://ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/229/E-Orel_HC-Econ-

1_Methodics_full.pdf?sequence=1&isAllowed=y 

4. Наказ МОЗ України від 10.08.2011 № 499 "Про деякі питання організації роботи лікарів 

стоматологічного профілю"  

5. Проект Концепції реформування стоматологічної служби України 

6. ksocmed73@ukr.net  

7. http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80  

8. http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4004-12  

9. http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2801-12/page2  

http://academy.gov.ua/NMKD/library_nadu/Biblioteka_Magistra/3b63646e-4026-4df2-826d-c561b5313180.pdf
http://academy.gov.ua/NMKD/library_nadu/Biblioteka_Magistra/3b63646e-4026-4df2-826d-c561b5313180.pdf
http://elib.umsa.edu.ua/jspui/bitstream/umsa/8725/1/Econom_healthcare_posibn_Kr.pdf
http://ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/229/E-Orel_HC-Econ-1_Methodics_full.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/229/E-Orel_HC-Econ-1_Methodics_full.pdf?sequence=1&isAllowed=y
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http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2801-12/page2


10. http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3611-17 

11. http://mozdocs.kiev.ua/?nav=8 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3611-17
http://mozdocs.kiev.ua/?nav=8
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